

# U KBC-u Rijeka u jednom danu transplantirana tri bubrega

Riječki urolozi podijeljeni u četiri tima u dvije vanjske bolničke ustanove obavili su eksplantaciju tri bubrega i transportirali ih u KBC Rijeka gdje je uslijedila paralelna transplantacija tri bubrega presađena trima pacijentima

Sanja GAŠPERT

Utorak, 12. studenoga 2024. godine zasigurno će biti upisan kao povijesni dan za Klinički bolnički centar Rijeka. Naime, toga su dana uspješno obavljene transplantacije tri bubrega presađena trima pacijentima u jednome danu. Brzom reakcijom i iznimnom koordinacijom, riječki urolozi podijeljeni u timove, a ukupno su u cijelom procesu simultano i koordinirano radila četiri tima, u dvije vanjske bolničke ustanove obavili su eksplantaciju tri bubrega i transportirali ih u KBC Rijeka. Uslijedila je uspješna paralelna transplantacija tri bubrega presađena trima pacijentima. Ova cijela gotovo filmska akcija provedena je unutar dvanaest sati tijekom 12. studenoga.

## Nova prilika

Izniman je to uspjeh djelatnika KBC-a Rijeka, a u cijelom procesu sudjelovali su djelatnici više organizacijskih jedinica KBC-a Rijeka - Klinike za urologiju, koja je i Referentni centar za transplantaciju bubrega, Klinike za anesteziologiju, intenzivnu medicinu i liječenje boli, Kliničkog zavoda za transfuzijsku medicinu i Zavoda za nefrologiju i dijalizu.

Tim povodom na sušačkom lokalitetu KBC-a Rijeka održana je konferencija za novinare na kojoj je, između ostalog, istaknuto kako su tri pacijenta s kroničnim otkazivanjem bubrega postala primatelji organa i tako dobili priliku za novi period u svom životu - razdoblje kvalitetnijeg zdravlja i ukupno kvalitetnijeg života. Ravnatelj KBC-a Rijeka, prof. dr. sc. Alen Ružić, dr. med., koji trajno podupire transplantacijski program, iskazao je iznimno zadovoljstvo uspješno izvedenom akcijom i zahvalio svim uključenim djelatnicima, članovima medicinskih timova koji su sudjelovali u pripremi i provedbi zahvata, ali i svim pratećim nemedicinskim službama bez kojih ovaj veliki uspjeh ne bi bio moguć.

- Imali smo veoma buran dan koji je donio velik uspjeh. Četiri kirurška tima radila su punom parom, jedan je radio na eksplantaciji bubrega u vanjskim ustanovama, a tri tima obavila su transplantaciju bubrega. Mobilizirali smo čitav niz djelatnosti - urologiju, nefrologiju, transfuziologiju, kao i druge srodne medicinske i nemedicinske službe. Bilo je puno posla, ali



KBC Rijeka izgradio je ugled na transplantacijama bubrega - Klinika za urologiju

KBC RIJEKA



Na presici u KBC-u Rijeka je istaknuto da se svi transplantirani pacijenti osjećaju dobro, a u bolnici bi trebali ostati desetak dana

kao kirurška struka bila u ovom slučaju vrlo aktivna, nefrologiju, transfuziju kao iznimnu granu, bez koje svega ovoga ne bi bilo, kao i druge suradne medicinske i nemedicinske službe. Predstojnik Klinike za urologiju prof. dr. Josip Španjol podsjetio je kako je Klinika za urologiju KBC-a Rijeka stekla status Referentnog centra za transplantaciju bubrega Ministarstva zdravstva, a prva transplantacija bubrega izvedena je 1971. godine.

- U ovoj je godini zaključno s jučerašnjim zahvatima obavljeno sedamnaest transplantacija bubrega, a od povijesne 1971. godine do danas u riječkom KBC-u transplantirana su ukupno 1.244 bubrega. Ovo je uistinu bila izazovna akcija za sve sudionike, a u jednom timu bila su uključena tri kirurga, odnosno urologa, anesteziolog s tehničarom i dvije sestre. Treba reći kako cijelo vrijeme trajanja akcije nije stao ni ambulantan ni operacijski program na urologiji, rekao je dr. Španjol.

U jednom od timova bio je i urolog prof. dr. Romano Oguić, koji je rekao kako se svi transplantirani pacijenti osjećaju dobro, s uspostavljenim bubrežnim funkcijama te kako bi na bolničkom liječenju, ukoliko sve prođe kako je planirano, trebali ostati desetak dana. Koordinatorica za program transplantacije bubrega KBC-a Rijeka prof. dr. Lidija Orlić pojasnila je kako sama transplantacija zahtijeva multidisciplinarni pristup te kako nema bolničke djelatnosti koja

“ Četiri kirurška tima radila su punom parom, jedan je radio na eksplantaciji bubrega u vanjskim ustanovama, a tri tima obavila su transplantaciju bubrega. Mobilizirali smo čitav niz djelatnosti

Alen Ružić

i veliko zadovoljstvo jer smo pacijentima koji su dobili nove bubrege omogućili kvalitetniji život. Naša bolnica ima veliku tradiciju u transplantaciji bubrega, naime, upravo je u Rijeci prva transplantacija bubrega učinjena početkom 1971. godine. Uvođenjem posebne potpore transplantacijskom

“ U ovoj je godini zaključno s jučerašnjim zahvatima obavljeno sedamnaest transplantacija bubrega, a od povijesne 1971. godine do danas u riječkom KBC-u transplantirana su ukupno 1.244 bubrega

Josip Španjol

programu aktualne Uprave koja uključuje nadstandardne protokole u odnosu na zakonske minimume, KBC Rijeka je samo u prošloj godini udvostručio rezultate eksplantacijskog programa i povećao broj uspješno transplantiranih bubrega za oko 50 posto te tako značajno unaprijedio

suradnju s međunarodnom mrežom Eurotransplant. Ovaj uspjeh urologa KBC-a Rijeka nastavak je sjajne prakse nakon nedavno izvedenog iznimno rijetkog i kompleksnog zahvata autotransplantacije bubrega. Zahvaljujemo djelatnicima na predanosti za dobrobit naših bolesnika. Ovakav pristup, nesebičnost i ostvareni uspjeh jamac su daljnjeg razvoja i dodatni poticaj Upravi da nastavi podržavati ukupni stručni i kadrovski razvoj, istaknuo je ravnatelj Ružić.

## Velika tradicija

Transplantacija bubrega kao velika tradicija KBC-a Rijeka, na kojoj je u značajnoj mjeri bolnica izgradila ugled, ali i koja svojim rezultatima i izvrsnošću vuče u razvoju i brojne druge struke, motivirala je i pokrenula čitav niz drugih djelatnosti, primjerice i urologiju koja je

## Riječki stručnjaci na samom vrhu

V.d. pročelnika Zavoda za nefrologiju, dijalizu i transplantaciju bubrega, izv. prof. dr. Ivan Bubić, pojasnio je kako se odvija priprema i sama transplantacija bubrega.

- Nefrolozi zaprimaju poziv za transplantaciju, provjeravaju kvalitetu organa, slijede pozivi potencijalnim primateljima organa te kontaktiranje drugih djelatnika uključenih u sam proces i priprema operacije. Transplantacija je najbolji način nadomještanja bubrežne funkcije, to je pokazatelj odnosa i kvalitete u društvu i mi smo u tom poslu na samom vrhu. U KBC-u Rijeka skr-bimo o 170 bolesnika koji su na dijalizi, imamo puno kandidata za transplantaciju, među njima i onih koji su već na redu za drugi ili treću transplantaciju, s obzirom na to da su prvu obavili prije puno godina, rekao je dr. Bubić. Dodao je kako je životni vijek transplantiranog bubrega individualan od pacijenta do pacijenta, više od 60 posto njih s novim bubregom živi deset i više godina, a jedna pacijentica već 38 godina kvalitetno živi s novim bubregom.

u tom procesu ne sudjeluje.

- Pacijenti su zahtjevni za obradu, a sama transplantacija zahtijeva maksimalnu suradnju svih nas, upravo kako bismo je obavili u što kraćem roku, najbolje u roku od dvanaest sati, rekla je dr. Orlić.

Predstojnica Kliničkog zavoda za transfuzijsku medicinu i predsjednica Stručnog vijeća KBC-a Rijeka prof. dr. Sanja Balen istaknula je kako su djelatnici Zavoda za transfuzijsku medicinu i laboratorija za tipizaciju tkiva u dva dana, točnije tijekom poslijepodneva i noći, proveli 26 sati u transplantacijskoj i imunološkoj obradi, odnosno radili sve dok svi laboratorijski nalazi nisu bili gotovi. Čestitke na vrlo kvalitetnoj i visokokoordiniranoj akciji svim sudionicima uputila je pomoćnica ravnateljica KBC-a Rijeka za kvalitetu prof. dr. Renata Dobrila Dintinjana, koja je rekla kako se diljem svijeta više od trideset godina ispituje kvaliteta života transplantiranih pacijenata koja je, dodala je, puno bolja, donosi blagostanje pacijentima, kao i poboljšanje u socijalnom i fizičkom aspektu.